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Wieder anders und in ſchroffſtem Gegenſahze zu der Asßerum
v Köllers erklärte der Miniſter des Jnnern v de Recke be
der Beankwortung der Interpellation Barth folgendes

Gegenüber dieſer beſonders in den letzten Jahren geWgerteh Agitation gegenüber der immer größer werdenden
eunruhi z der deniſchen Bevölkerung mußten die kometenten et rden auf eine Verſchärfung der Abwehrmaßregeln

dacht ſein und es iſt dann nach eingehenden Erwägungen
zu welchen die Lokalbeamten in erſter Linie die Landräthe
ugezogen ſind im Herbſt vorigen Jahres neben anderenr die hier zunächſt nicht intereſſiren beſchloſſen

worden in beſonders ſchweren gravirenden
ällen däniſcher Agitation durch Jnländer das

dieſen in J ſtehende Geſinde Lehrlinge Gehilfen und
Arbelter auszuweiſen

Was ſagt uun Herr v Köller

BVarlamentartſſches
Nach der dem Bundesrathe vorliegenden Poſtnovelle ſollen

grundſätzlich die geſchloſſenen Briefe innerhalb eines Ortes
ausſchließlich durch die Reichspoſt befördert werden Die
Reichspoſt ſoll das geſetzliche Recht bekommen die Fortführung
der Privatbeförderung geſchloſſener Briefe von ihrem
Willen abhängig zu machen Dieſe Beförderung ſoll unter
Anfſicht der Poſtverwaltung ſtehen die ihre Fortführung

V oder verweigern kann auch kann jeder Zeit der
iderruf der Genehmigung erfolgen ohne daß eine Ent

ſchädigung gezahlt wird Die Abfindung iſt ſo gedacht daß
man den Gewinn der ans der Beförderung geſchloſſener
Briefe entſteht in vier bis achtfachem Betrage entſchädigt
Dabei ſoll aber auch die Zeit des Beſtehens der Privatbeſförderungs
anſtalt in Betracht gezogen werden Ein feſter Termin iſt für
das Jnkrafttreten der Novelle noch nicht in Ausſicht genommen
da man vorausſichtlich mit dem Enteignungsverfahren bei den
verſchiedenen Privatanſtalten zu rechnen hat Für Ent
chädigungskoſten ſind 7 Millionen Mark in
nsſicht genommen

Vertreter verſchiedener Fraktionen des Reichstages treten
heute zu einer freien Beſprechung des Reichsbank
Geſetzes zuſammen Daß das vorgelegte Geſetz in ſeinen
Grundzügen unverändert auf Annahme zu rechnen hat darf
ſchon jetzt unbeſchadet einiger in Einzelbeſtimmungen zu erwar
tenden Ergänzungen als ſicher angenommen werden

Das eben erſchienene am 27 Januar abgeſchloſſene Ver
zeichniß der Mitglieder des Abgeordnetenhauſes
nach Parteien führt auf Konſervative 144 Centrum 99
Nationalliberale 70 Freikonſervative 59 freiſinnige Volkspartei
24 Polen 13 freiſinnige Vereinigung 1I1 bei keiner Partei 10
erledigte Mandate 3 zuſammen 433

Dem Herrenhauſe ging ein Geſetzentwurf zu der einige
in den Bezirken der Oberlandesgerichte zu Köln Hamm und
Frankfurt a M beſtehende jagd polizeiliche Straf
be ſtimmungen aufhebt Es handelt ſich um Strafbeſtim
mungen gegen das Umherlaufenlaſſen von Hunden und
das Mitführen nnangebundener Hunde auf fremdem Jagdgebiet
die in einigen älteren Verordnungen enthalten ſind und vom
Kammergericht noch als zu Recht beſtehend angeſehen werden
Die Strafen die daraufhin erkannt werden nämlich Geldſtrafen
von 18,40 M oder Haftſtrafen von ſechs Wochen ſind wie in
den Motiven auszeführt wird un verhältnißmäßig hoch nament
lich liegt in der Androhung der ſubſidiären Freiheitsſtrafe eine
nach heutiger Anſchauung ungerechtfertigte Härte und deshalb
werden dieſe veralteten Beſtimmungen durch den vorgelegten
Geſetzentwurf aufgehoben Sie ſollen dann durch Polizei
verordnungen erſetzt werden

Der ſchon kurz erwähnke dem braunſchweigiſchen
Landtag zugegangene Wahlgeſetz Reform Entwurf
beſtimmt folgendes Der Landtag beſteht aus 48 Abgeordneten
bisher 46 von denen 30 durch allgemeine indirekte

Wahlen nach dem Dreiklaſſenſyſtem und zwar 15 in den Stadt
gemeinden bisher 10 15 in den Landgemeinden bisher 12 die
übrigen 18 bisher 24 von den Berufsſtänden in beſonderen
direkten Wahlen gewählt werden Von dieſen Abgeordneten
wählen die Geiſtlichen 2 bisher die Gewerbekreibenden 3
die Großgrundbeſitzer 4 10 die ſog wiſſenſchaftlichen Vorſtände
4 die höchſtbeſteuerten Einkommenſteuerpflichtigen 5 Die
Jnſtizkommiſſion wollte zuerſt für die allgemeinen Wahlen
direkte Wahlen aber auch nach dem Dreiklaſſenſyſtem ein
ſühren dieſer Vorſchlag wurde aber von der Regierung für un
annehmbar erklärt An Stelle des bisherigen öffentlichen Wahl
verfahrens werden geheime Wahlen eingeſührt Ob auf dieſer
oder einer anderen Grundlage überhaupt eine Wahlreform zu
ſtande kommen wird iſt noch fraglich Erfolgt hierüber keine
Einignung ſo ſcheitert auch die geſammte Steuerreform

Parteinachrichten

Der bisherige Chefredacteur der antiſemitiſchen Deutſchen
Wacht zu Dresden Dr Viktor Hugo Welcker der bei
der letzten Reichstagswahl in Halle Saalkreis für die
antiſemitiſche Partei kandidirte verläßt am 1 April ſeine Stel
lung in der Wacht um in die politiſche Redaktion der
nationalliberalen Münchener Neneſten Nachrichten einzutreten

Der ſozialdemokratiſche Schriftſteller Kautsky kommt in
ſeiner neuen Broſchüre über die Agrarfrage zur Ver
werfung eines jeden veſonderen ſozialiſtiſchen Agrarprogramms
das darauf abzielt den Bauer als Vanern zu erhalten d h
ihn in ſeiner bäuerlichen Betriebsweiſe und in ſeiner Stellung
als Grundbeſitzer gegen den Fortgang der wirthſchaftlichen Ent
wickelung zu ſchützen nur inſoweit der Kleinbauer zugleich
ländlicher Lohn arbeiter iſt könne die Sozialdemokratie
ſein Jntereſſe verfechten

Von Katholiken aus Oberſchleſien wird ſchon jetzt das An
ſinnen geſtellt daß auf dem Katholikentag in Neiſſe auch
in polniſcher Sprache Vorträge gehalten werden Davon
ſoll es abhängig gemacht werden ob die Oberſchleſier in großer
Zahl den Katholikentag beſuchen werden

Verwaltung und Rechtspflege
Die Eiſenbahndirektion Berlin der die Beſchaffung

von GSüterwagen für ſämmtliche preußiſche Staatsbahnen
obliegt hat neuerdings 9410 derartige Wagen in Veſiellung
gegeben Hiervon find 2380 bedeckte Güterwwagen 3000 Kohlen
wagen 1400 Kokewagen 2220 offene Güterwagen und 410 Lang Kirche öffentlich ſechs Kathouken

lzwagen Von den Wagen erhalten die Eiſenbahndirektionen

tion gerade auf dieſem Gebiete angenommen hat kann mandaun erkennen wenn man ſich das Verhältniß der Bevölke

rungsziffer zu dem renden Spielkapilal vor die Augen
ſührt Während Preußen bei einer m ws von
31,855,123 ein Spielkapital von 70,510,924 M in Bewegungetzt bei dem Spiel der Staatslotterie alſo ein Betrag von 2,21

ark auf den Kopf der Bevölkerung entfällt ſtellt ſich dieſes
Verhältniß in den übrigen deutſchen LotterleStagten weſentlich
anders dar in Sachſen bei einer Einwohnerzahl von 3,787,688
und einem Spielkapital von 40,920,000 auf 10,80 in
Mecklenburg bei einer Einwohnerzahl von 597,436 und
einem Spielkapital von 17,820,000 M auf 29,83 in
Braunſchweig bei einer Einwohnerzahl von 434,213 und
einem Spielkapital von 24,420,000 M auf 56,24 in den
Staaten des Anhalt Thüringiſchen Lotterie Verban
des bei einer Einwohnerzahl von 1,471,419 und einem Spiel
kapital von 11,528,000 M auf 7,83 in Hamburg bei einer
Einwohnerzahl von 681,632 und einem Spielkapital von
27,869,874 M auf 40,89 M in Lübeck bei einer Sigrofeezahl von 83,324 und einem Spielkapital von 6,173,998 M ſogar

auf den Betrag von 74,10 M pro Kopf der Bevölkerung
Der Verein Berliner Getreide und Produkten

g ndler gab in Bezug auf die Verhandlungen zur Wieder
erſtellung der Produktenbörſe folgende Erkärung ab

Die Generalverſammlung nimmt Kenntniß von den Mit
theilungen des Vorſtandes über die Verhandlungen mit der
Aen und billigt den von ihm eingenommenen Stand

punkt ie erklärt aber ſich Anordnungen nicht fügen zu
können die über das Börſengeſetz hinausgehen und für den
nothwendigen und legitimen Handel eine thatſächliche Beſſerung
nicht zur Folge haben

Die Spiritushändler in Berlin rühren ſich jetztrer dem Ringprojekt das ſie in erſter Reihe aufs
rockene ſetzen würde Eine Verſammlung der Spiritusbändler

ſetzte am Sonnabend für die weitere Verhandlung der Sache ein
Komitee ein Drei Händler die Firmen Joſef Böhm Simon
Böhm und Geh Kommerzienrath Helfft ſind von den Ring
freunden was in der Verſammlung feſtgeſtellt wurde bereits
gewonneu

Während der Auweſenheit des Kaiſers in Konſtantinopel
verbreiteten engliſche Blätter der Sultan habe der angato
liſchen Eiſeubahngeſellſchaft die Konzeſſion zum Bau
eines Handelshafens in Haidar Paſcha g gegenüber
Konſtantinopeh über die ſeit Jahr und Tag verhandelt wird
ertheilt Die Nachricht erwies ſich damals als voreilig Nach
einer heute aus Konſtantinopel eingetroffenen Meldung iſt die
Sache nunmehr ſo weit gediehen daß der Ausfertigung des
bezüglichen Jrades des Sultans nichts mehr entgegenſteht Für
die anatoliſche Eiſenbahngeſellſchaft bekanntlich ein Unternehmen
der Deutſchen Bank iſt die Konzeſſion deſſelben von großer
Bedeutung weil die Anlegung eines mit allen Verkehrs
erleichterungen verſehenen Hafen Quais zur direkten Be und
Entladung von Seeſchiffen uſw die Ausſfuhr der Produkte
Kleinaſiens in hohem Grade fördern wird

Jn Poſen tagte am Montag eine Konferenz unter dem
Vorſitz des Oberpräſidenten und Theilnahme des Geheimraths
Simon aus dem Handelsminiſterium des Landeshauptmanns
v Dziembowski Oberbürgermeiſters Witting Regierungs
kommiſſaren des Magiſtrats der Stadtverordneten und von
Handwerksmeiſtern Jn der Konferenz wurden die Grundzüge
feſtgelegt für die Einrichtung von Lehrwerkſtätten Ge
ellen und Meiſterkurſen die Provinz umfaſſend zur

beſſeren Ausbildung der Tiſchler Schneider Schuhmacher
Schloſſer Die Koſten vertheilen ſich auf den Staat die
Provinz die Stadt

Heer und Flotte

Eine große Eiſenbahnkonferenz fand geſtern in
Berlin unter dem Vorſitz des Chefs des Generalſtabes Graf
Schlieffen ſtatt Zahlreiche höhere Offiziere Beamte des
Miniſterums für öffentliche Arbeiten nahmen daran theil Eine
ſolche Konferenz wird alle Jahre abgehalten

Ueber die Burſchen der Offiziere welche nicht in
der Front ſtehen ſchreibt der militäriſche Mitarbeiter des
B Am ſchlimmſten ſteht es mit den disciplinariſchen Nach

theilen bei den Burſchen der Offiziere die nicht der Front an
gehören ſondern irgend ein Jnſtitut beſuchen Als wir zwei
Jahre nach Berlin abkommandirt waren war uns der Vurſche
geradezu zur Laſt und wir haben ihn nur zur Jnſtandhaltuug
der Garderobe benutzen können Das erforderte täglich ern
eine Stünde Seit längeren Weber werden dieſe Burſchen
zwar dienſtlich beſchäſtigt um ſie beſſer in Disciplin halten zu
können allein man kann ſich in Berlin zum Beiſpiel in den
Jnſeln, wo die Offiziere der verſchiedenen Jnſtitute zu wohnen

pflegen davon überzeugen daß zahlreiche Burſchen ihre Zeit mit
Thürſtehen todtſchlagen oder in den Schenken und Grünkram

läden ſitzen Zeitweiſe findet man faſt vor jedem Hauſe eines
ſolchen Stadttheiles Burſchen vor der Thür Fugran kommt
daß der junge Offizier zuweilen noch zu unerfahren für eine
richtige Burſchenbehandlung iſt Würden den zu den Jnſtikuten
kommandirten Offizieren die Burſchen entzogen ſo würde das
Nebel bedeutend gemildert werden

30 türkiſche Offiziere gehen nächſte Woche zum Eintritt
in die deutſche Armee nach Berlin ab Sie werden von Mar
ſchall Kamphövner Paſcha hierhergebracht Jn früheren Jahren
überſtieg der Turnus der nach Deutſchland kommandirten
Offiziere nie die Zahl 12

Arbeiterbewegung

Ein Kongreß der Textil Arbeiter und Ar
beiterinnen von Rheinland und Weſtfalen tagt zu
Oſtern in Köln Auf der Tagesordnung ſteht der Bericht des
Agitations Komitees für Rheinland und Weſtfalen die Frage der
Organiſation und Agitation 33 letzterer Beziehung dürfte der
krefelder Sammetweberſtreik ſoſern er bis dahin noch nicht

beendigt ſein ſollte in der Hauptſache den Kongreß beſchäftigen

Ausland
OeſterreichUngarn

Auch in dem ſonſt ſehr ſtreng katholiſchen Tirol beginntneuerdings die Bewegung des Uebertritts zum Kry
teſtantismus Fortſchritte zu machen So traten in n
bruck nach dem letzten Sonntags Gottesdienſte in der evangeliſchen

wei Geſchäftsleute und vier
Studenten zum Proteſtantismus über weitere Uebertritte von

reslau 2200 Bromberg 1160 Köln 900 Eſſen 3400 Hannover tiroler Katholiken namentlich von Unlverſitätshörern ſollen in
880 und Magdeburg 870 Stück

Sollswirihſchaftliches

Ausſchuß der
Berlin eine Plena nung ab

Die nächſte Plenarverſammlung des Deutſchen d Bekäm
gen elstages iſt für den 2 März in Ausſicht gen anm en b echiſchen Sindentenſchaft ſein 2 Davon

erung desdie privaten Verſicherun ter tet eine iſt Daß
des e d n vernünftigen Vorſchlag eingehen iſt wohl ſelbſtverſtändlich

ſoll über Waſſerbanverwaltung iSegen V ung in Preußen Aen
nehmüungen Schäd

insbeſondere ofammern verhandelt werden Vielleicht wird quch noch die

n von Senoſtemſchaſt Kleinhandel eordnung geſcht Wetten ini Kieinß auf die Tages

D

nächſter

tſchechiſchen Studentenſchaft Prags gemacht ſie
Die deutſche Eilenbahntarlfkommiſſion und der ſich mit der deutſchen Studentenſchaft zum Zweck der Anbahnung

erkehrs Jntereſſenter 16 freundſchaftlicherl M halten am 16 Februar in Nationen zur gemeinſamen

Canevaro we

e noch gen
Ein ſehr vernünftiger Vorſchlag wird von der fortſchrittlichen

hat beſchloſſen

wiſchen den Studenten beider
flege der Wiſſenſchaften

fung des Chauvinismus in Verbindung zu
en Wie ſtark mag der fortſchrittliche Anhang der

hängt es ja ab ob
igen an zen Bürgerkriege ein Ende zu

ie deutſchen Studenten auf den

eziehungen

Jtalien
Jm Verlaufe der Plan Kammerſitzung beantwortete

ter eine Anfrage der Deputirten Socci und BarzilaiJm Abgeordnetenhauſe iſt dieſer Tage auch die Lotkerie wegen einer in Pola i Vorführung von Epiſoden
krage angeſchnitten worden Welchen Umfang die Ueberproduk ans d er Schlacht von a ſeitens öſterreichilch ungariſcher

Marineoffiziere dahin es handle ſich um abſolut unbed
politiſch werthloſe Thalſachen zu reinen Erwerbszweche de
photographiſche Projektionen von einzelnen Vegebenheite ien
geſtellt worden die als ehrenvoll für Oeſterreich an n aus
werden dieſe Projeltionen ſeien daun zu wohlthätigen henin einigen Städten auch in Polag von ſeiten derr et
ungariſcher Marineoffiziere wiederholt worden ohne daß
dem italieniſchen Patriotismus irgendwie nahe getreten woget

Aenwäre
Spanien

Die Aufhebung des Ausnahmezuſtandes iſt wies
aufgeſchoben Die Regierung erklärt die Karliſten e
noch nicht darauf verzichtet die Ordnung zu ſtören der en
punlt des Losſchlagens dürſte der kommende März fein Veite
nachdem dieſer verfloſſen ſei werde an die Wiederherſtellung de
verfaſſungsmäßigen Bürgſchaften gedacht werden v ver

Bulgarien
Die unmittelbare Veranlaſſung zum Rücktritt des

ſammt miniſteriums war nach der Voſſ Ztig das Er
ſchreiten des Fürſten gegen die Amtsführung des Finanzminiſte
Todorow und des Miniſters des Jnnern Benew Todorow
beim Abſchluß der jüngſten Finanzverträge mit den deutſche
und öſterreichiſchen Banken zu eigenem Vortheil inkorrett v
gegangen ſein Heſtige Vorwürfe ſeitens des Fürſten veranlaßt
ſeinen Rücktritt Gleichzeilig ordnete der Fürſt drahtlich d
Amtsenthebung dreier Kreishauptmänner an deren Haltyn
gegenüber den wider die Finanzverträge proteſtirenden Volks
verſammlungen ſeinen Unwillen erregte Dies hatte das F
laſſungsgeſuch des Miniſters des Jnnern zur Feas Aus
zwiſchen dem Kriegsminiſter Jwanow und dem Fürſten beſiand
Differenzen da Jwanow aus noch unbekannten Gründen dreßt
aktive Offiziere in die Reſerve verſetzen wollte was der Fig
ablehnte Schwierigkeiten machten ferner die beiden unfoniſtiſche
Mitglieder des Miniſteriums Waſow Unterricht und Madſcharo
Eiſenbahnen weil Pr Stoilow hinter ihrem Rücken mit den

Zankowiſten behufs Beſetzung des unbeſetzten Handelsportefenillet
verhandelte das zuletzt der Unioniſtenführer Welitſchkow inne
hatte So befand ſich das Miniſterium in voller Auflöſung
weshalb Stoilow die Entlaſſung einretchte Es ſind alſo
hauptſächlich innere Vorgänge die Stoilow und Genoſſen vor
ihrem Platze drängten obwohl auch änßere Einwirkungen ihr
gutes Thell dazu beigetragen haben werden ohne daß man dies
von Sofia aus an die große Glocke hängt Das diesmalig
Eingreifen des Fürſten Ferdinand berührt wie die Voſſ
treffend dazu bemerkt ganz ſympathiſch nur ſei für bulga
Herrſcher jede Art von Selbſtregiernung meiſt ſehr unzuträglich
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Provinzialnachrichten

Die Bonität des ländlichen Grundeigenthums
in der Provinz Sachſen

Durch die im März 1898 erfolgte Veröffentlichung der Statiſtß
des ländlichen Grundeigenthums nach dem Stande des Jahre
1893 in Heft 146 der Preußiſchen Statiſtik hat ein für die
Volkswirthſchaftskammer Preußens hochwichtiges Quellevwer
ſeinen Abſchluß gefunden Aus den in dem Werke zu T
tretenden mannigfachen Verhältniſſen des ländlichen Grum
beſitzes ſei hier nur derjenige Theil hervorgehoben der der
durchſchnittlichen Grundſteuerreinertrag der Beſitzunge
zum Gegenſtande hat und zwar im beſonderen mit Bezug a
die Provinz Scchſen Die Statiſtik ſcheidet das ländlich
Grundeigenthum dabei in unſelbſtändige und ſelbſtändige Ve
ſitzungen und theilt die letzteren dann wieder in die ſeche
Klaſſen von 10 30 von 30 50 von 50 100 von 100 500
von 500 2000 ſowie von 2000 Thalern und darüber Dividir
man die Fläche der ſämmtlichen Beſitzungen durch den Grund
ſteuerreinertrag ſo erhält man den für die einzelnen Grupye
auf das Hektar entfallenden Grundſtenerreinertrag und ans de
Höhe des letzteren dann wieder einen Ueberblick über den Stand
der Bonität in den einzelnen Klaſſen Die P

rich

Provinz Sachſer
hat für den ländlichen Grundbeſitz einen durchſchnittlicher
Grundſlkenerreinertrag von 23 2 M auf das Heltar Jm Stiagat
hat nur die Rheinprovinz mehr aber auch nicht weſentlich
mehr und zwar 23 8 während der Durchſchnitt für der
Staat nur 13 6 beträgt Der durchſchnittliche Grundſteuerrein
ertrag der einzelnen Gruppen und Klaſſen ergiebt in unſere
Provinz bei unſelbſtändigen Beſitzungen 17 3 M und bei da
ſechs Klaſſen der ſelbſtändigen Veſitzungen 9 13 3 M
17 0 22 0 31 4 M und 26 7 M Hiergaus erhellt i
welchem Umfange die einzelnen Beſilzgruppen ſich unter ver
ſchiedenen geſchichtlichen und wirthſchaftlichen Verhältniſſen ent
wickelt haben Der Höhepunkt der Bonität liegt in der Klaſſe
von 500 2000 Thalern Jn der oberſten Klaſſe wirken di
großen Waldmaſſen auf den Durchſchnitt herabdrückend

Kalbe a 30 Jan Ein Geſchenk der Kaiſerin
Jm Herbſt vorigen Jahres reichte eine hier am Orte wohnende
alleinſtehende junge Witkwe welche ſich mit der Damenſchneidere
beſchäftigt und nicht in der Lage iſt aus eigenen Mitteln ein
Nähmaſchine anzuſchaffen ein Geſuch an die Kaiſerin eil
mit der Bitte ihr eine ſolche zukommen zu laſſen Der betreffen
den Frau welche am 27 Januar ihren Geburtstag hat gine
an dieſem Tage eine Nähmaſchine zu

Naunmburg 30 Jan Die Naumburger Braunkohlen Äktien Geſellſchaft hielt heute ihre General
verſammlung ab Die vorgelegten Anträge Erhöhung des Aktien
kapitals auf 864,000 M und Erwerbung von 450 Mrg Grundſtücker
zur Erweiterung der Abbaufähigkeit fowie die Abänderung de
Geſellſchaftsvertrags wurden von der Verſammlung in der 1177
Aktien von 37 Aktionären mit 1177 Stimmen vertreten waren
einſtimmig angenommen

Heiligenſtadt 29 Jan Neuorganifſation der
Feuerwehr Ein nettes Früchkchen Eine Neu
organiſation der hieſigen Feuerwehren iſt geplant Die beider
Feuerwehren ſtädtiſche und freiwillige ſollen miteinander ver
ſchmolzen und unter ein Kommando geſtellt werden Auf die
Befreiung von der Pſlicht des Waſſerpumpens ſoll eine Steuer
geſetzt werden Ein junger Kaufmaunslehrling hatte
1000 M auf der Poſt zu erheben Durch ein Verſehen des
betr Poſtbeamten wurden dem Lehrling 100 M zu viel aus
ſezehlt Das Bürſchchen behielt dieſen Betrag für ſich und
etzte ſchnell einen großen Theil des geſtohlenen Geldes in einel

hieſigen Wirthſchaft in Champagner um
Schönebeck 29 Jan Stiftung Von der Elb

brücke Aus Anlaß des 40 Geburtstages des Kaiſers hat der
Stadtrath Oberlentnant Paul Ablendorff für die Armen

elegenheit des Brückenbaues geht ihren ruhigen aberſegen Gang vorwärts Vor kurzem ſind auf Veranlaſſung
des Reglernngspräſidenten durch den Landrath des Kreiſes
Zu I die Ortsſchulzen der jenſeitig gelegenen intereſſixten

riſchaften nach Plöhky berufen um ihre Anſichten über den
ten Brückenbaun zu äußern Wie die M hört habenſ68 alle ſür die Nothwendigteit und Nützlichkeit der Brücke aus

geſprochen

rtz2 Magdeburg 30 Jan Verein zur Bekämpfung
Schwindſuchtsgefahr Der Magdeburger Zweigverein
W nunmehr definitiv konſtituirt Den Ehrenvorſitz übernabe

berpräſident v Bötticher Weiter wurden in den Jorſar
u a gewählt die Herren Regierungspräſident v Aruſted
Bürgermeiſter Fiſcher StadtverordnetenVorſteher Fritze Stadt
verordneter Sombart Generalfuperintendent Vieregge und Oben
bürgermeiſter Schneider Dem Vorſtande wurde Aberlaſſen ſi
zu coovptiren

hieſiger Stadt eine Stiftung von 1000 M geinacht Die An
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4 an ereln für Halberſtadtund Umgegend
dem Vorjahren unter ſtarker Betheiligung ſeiner Mitglieder

iurſe in der landwirthſchaftlichen Buchführnung und überLebr llehre unter Leitung der Herren Dr Schmidt und P Haacke
Dün le a S veranſtaltet hatte wird er in dieſem Jahre zum

en male einen Lehrkurſus über Fütterungslehre
den 14 Februar d J von früh 9 Uhr ab im WehrDieſen Reſtauraut hierſelbſt unter Leitung des br Rein

et alle a S abhalten
Vom Brocken 32 Jan Witterung Das klaredene und milde Wetter welches den 27 d M zu einem ſo

ichen Wintertage geſtaltet hatte ſetzte ſich noch bis zum
v enden Abend fort und obwohl am 28 das Barometer bereits
oder in langſamem Fallen begriffen war ſo kamen die typiſchen
Kigenſchaſten mit welchen Hochdruckwetter auf Verggipfeln

zutreten pflegt geringe Luftbewegung Trockenheit hohe
uperatur und TemperaturUmkehr erſt an dieſem Tage zu

TenHollen Entwickelung das Thermometer ſtieg in der Nacht
hrer vollen C a das dim 28 langſam aber beſtändig um kurz nach Mittag nahezu
den Gefrierpunkt zu erreichen am Morgen war es auf dem
Progen um volle 10 Grad wärmer als in der Ebene am Fuße
deſſelben die Trockenheit aber war an dieſem Tage ſo groß
daß Nauhreif und Schnee ohne zu ſchmelzen faſtzuſehends verdunſteten Die Fernſicht welche morgens
dis zum Kuffhäuſer und Meißner reichte war ſpäter
durch ſtarke Dunſtbildung beeinträchtigt Ein friſcher
gordweſt führte am Abend von neuem der Brockenkuppe dichtes
Gewölk und damit wieder eine vorübergehende Verſchlee terung
des Wetters zu bicker Nebel verhüllte geſtern den rocken
während das Thermometer faſt unveränderlich 4 Grad Kälte
anzeigte und in der folgenden Nacht hat ſich ſeine Küppe
wieder mit einer allgemeinen leichten Schneedecke bedeckt Bei
ieichtem Oſtwind und 6 Grad Kälte iſt der Nebel heute vor
mittag wieder verſchwunden doch erfüllen mächtige aufen
wolken die Atmoſphäre ober und unterhalb der Brocken
knvppe

ordhanfen 29 Jan Der Kämmerei Etat für18 o welcher zur Zeit öffentlich ausliegt bietet verſchiedene
Neberraſchungen Zunächſt die Steigernng der Einnahme und
Ausgabe um je 57,650 oder von 829,550 M des Vorjahres
anf diesmal 887,200 M Alsdann aber als unmittelbare Folge
dieſes Wachsthums eine Erhöhung der Steuerzuſchläge und zwar
bei der Einkommenſteuer von 160 auf 165 Proz und bei dex Be
riebsſtener ſowie den drei Realſteuern von 155 auf 160 Proz
Das macht zuſammen rund 38,000 M Stenern mehr Um den
danach noch immer vorhandenen Fehlbetrag zu decken hat man
eine nene Steuer herangezogen und mit 17,200 M Ertrag im
Etat bei den indirekten Sleuern Hundeſteuer und Luſtbarkeits
ſteuer auch bereits mit ausgeworfen nämlich die Umſatzſtener
Ob die Stadtverordnetenverſammlung auf dieſe neue Steuer ein
gehen wird ſcheint fraglich da inzwiſchen auch bereits der Haus
beſitzerverein zu derſelben ſich energiſch ablehnend geſtellt hat
Der Vergleich mit unſerer Nachbar und ſog Schweſterſtadt
Mühlhauſen ergiebt übrigens daß wir mit unſern Steuern noch
längſt nicht zu verzweifeln brauchen Denn Mühlhanſen erhebt
1899 noch immer 5 Proz Einkommen und ſogar 18 Proz Be
triebs und Realſtenerzuſchlag mehr als wir und hat daueben
noch Bierſteuer und andere Steuern die wir hier nicht kennen

s Zellerfeld 29 Jan Die Meiſterſchaft von Nord
dentſchland im Schneeſchuhlauf über 10,000 m kommt uun
mehr am Montag den 6 Februar in Zellerfeld zum Austrag

Saaklfeld 29 Jan Vom grünen Tiſch Der Geburts
tag des Kaiſers hat in der Gegend von Saalfeld ein ergötzliches
Eiſenbahnkurioſum gezeitigt Wie dem dortigen Kreisblatt mit
getheilt wurde galten am Freitag die Arbeiterkarten nicht weil
Feſttag war Sonn und Feſttagskarten wurden aber nicht aus

gegeben weil kein Feſttag war Die Weisheit des grünen
Tiſches iſt und bleibt unergründlich

H Sandersleben 29 Jan Bei der hieſigen Vor
ſchußkaſſe müſſen in den letzten Jahren Unregelmäßig
kelten in großem Maßſtabe vorgekommen ſein Heute wurde
der Kaſſirer ehemaliger Stadtrath C Lorenz wegen
Juchtverdachtes gefänglich ein gezogen Die fehlende
Summe ſoll ſich auf 60,000 Mark belaufen

Meiningen 30 Jan Demen ti Jm Regierungsblatt
wird die Nachricht daß ein Austauſch des weimariſchen Antheils
von Kranichfeld und Hohenfelden gegen meiningiſche Gebiets
theile in Ausſicht genommen iſt als unbegründet bezeichnet

Weida 20 Jan Unnatürliche Eltern Vor kurzem Offi
iſt ein Bjähriges Mädchen ans der Ferne hierher zurückgekehrtdas durch Elternſchuld in die Fremde hinausgeſtoßen Nurde V
im Armenhaus wohnhafte Carl ſche Ehepaar hat das Kind am
letzten Vogelſchießen für 10 M an eine Cirkusgeſellſchaft
erſ bachert dieſen Erlös hat das Ehepaar wahrſcheinlich
ve jubelt Die Spielergeſellſchaft nahm das Kind mit leitete es
Zum Betteln an und mißhandelte es wenn es nicht genug brachte

r W r v Heidelberg nahmens s an und übergaben es der Polizei di in ſeinahe de builäbriigen ſieh seh die es in keine de
Wöolfenbüttel 30 Jan Die ſchon gemeldete Kata

ren bat ſich kurz vor 11 Uhr vormittags zugetragen An
e Abfahren des theilweiſe 6 Meter hohen Berges waren 88
i e beſchäftigt Jm Augenblicke des Unglücks arbeiteten
We Perſonen an der Erdwand Zur Erleichterung der Arbeit
Bett wie von den anweſenden Arbeitern erzählt wurde der
idſe Meter unterminirt worden wodurch bei dem tkalk
r Erdboden der Einſturz herbeigeführt wurde Von den
rei rſchit heiterr Wütteten Arbeitern waren nach der Braunſchw

d hFütterungslehrkurſus Nachen en be Die V th äre re atte r ehe teren ſta und der K
ermuthung daß das Erdre nfolge des eingetretenen ausſaä cbowſlen ſei trifft nicht zu da an dem We bei Herrn von Dietze weilte und den Rechtsanwalt begez

gerag aus 3 t v 1 wahrzunehmen gewe

nmiitelbar vor der Bergwan owelche nicht die geſetzliche Entfernung von der Bergwand hat Worte Von den Räubern zurügl DieDir üben le les e in er Bauauffeher Wen die Huld ſoll den Rechtsanwalt über ſeinen damaligen Verluſt
r an d beklagenswerthen Unglück trifft muß die Unter hinweggetröſtet haben

uchung ergeben

Aus dem Köni
Ueberfall

auration in Bert
ſter Art verü

Wohnhauſes geſtiegen und
wachten Ehelent
überfallen
packt und bis

Thanuwetters

wurde am Sonnabend gegen
i E kommenden Güterzu

und der Geſchirrführer dabei ſchw

8 Leipzig 30 Jan Be
Feuergefährlichkeit
und Kön
mittels Sonder
tägigem Verweilen ein An

die erſten Vertreter d
und ſtädtiſchen Behörden ſtatt
befand ſich auch Kultusminiſter
miniſter v
König auf verſchiedenen

8 Leipzig 29 Jan

233 Bilder umfaßt

disponibel

ausgefü Leipzi J ir tSo
Wilcke r Leipzig öffentliche n e eatiſche Verfammlungen zugenommen in denen bei denVerhandlungen hur polntieh ehren würde Demzuſolge S ſein W dem rohe in Rom gegen die Räuber die den
hatte das Polizeiamt angeordnet daß alle Verhandlungen in Hersgg pon Meiningen

derr e zer polniſchen Sozialdemokraten bei de idas Rechtsmittel des Reknrſes eingelegt der jedoch von der der Schrecken des Caſtelli Romani waren
oberen Verwaltungsbehörde verworfen worden iſt Von der Perſfonalunachrichten Jn Berlin iſt der Geheime Oberkammer des hieſigen Landgerichts wurde ein Hansbeſitzer baurath Friedrich Lex vortragender Rath im Miniſterium

t je her ausgeſetzt d h auch die der öffentlichen Arbeiten im Alter von 66 Jahren geſtorben
Möbel bereits aus der Wohnung geſchafft hatte ohne daß ein An der Spitze der Pariſer Akademie der Wiſſenſchaften werden
gerichtliches Urthetl dazu ergangen War wegen Hausfriedens nach den Ergebniſſen der jüngſt vollzogenen Wahl im laufenden
bruchs und verſuchter Nöthigung zu 1 Monät Gefängniß ver Jahre ſtehen Profeſſor Ph van Tieghem Votanik als
e ſeine Mithelfer erhielten je 14 Tage Gefängniß Präſident Profeſſor Maurice Lévy Mechanik als Vice

Ruſtenberg und Cleve Familienväter von 5 bezw veranlaßte ihn zu der Ah erunge aber n wen re
ber gerathenc e aren ging er auf ihn zu überreichte ihm ejn in Brillanten gefaßt

eine Feldbahn geführt 20 Markſtück in Form einer Buſennadel und wrgg ahciinege

Bismarck s Grabſtätte Die Hamb Nachr theilen m
greich Sachſen 30 Jan Räuberiſcher daß Bismarck s Grabſtätte zwar im Aeußeren vollend

Ueberfahren n 5i ſchaſfen hätten und die Ansſchmückung des Platzes erſt im Frühl en bbr ſtattfinden könnte Darnach iſt kaum anzunehmen daß die
en die in der Schlafſtube er Beiſetzung ſchon im April erfolgen wird

welche Nachtlicht brannten in den Betten 1900 ein Jnbeljahr Wie die vatikaniſchen Blätter meldener 76 Jahre alte Greis wurde am Halſe ge hat Papſt r dhrclfane das Jahr 1900 als

zur Beſinnungsloſigkeit gewürgt während der r ihng ibnachten 1900Kumpan über die Eheſron h g g proklamiren das von Weihnachten 1899 bis Weihnach
auſt ſo lange auf den K

ebenfalls bewußtlos gew
wachte das Dienſtmädchen

n der Schelzig ſchen Re jſei im Jnneren aber die Handwerker noch längere Zeit zu

Jubeljahr zu
erfiel und dieſelbe mit der dauern wird Das erſte Jubeljahr hat bekanntlich Bonifacius VIII

r linke Seite ſchlug bis ſie 1300 und das letzte Pins IX 1875 abgehalten
welches um Hilfe gernfen hat worauf Unglücgsfälle und Verbrechen Als geſtern früh der OberRäuber unter Miinahme einnge o W hheiſbee e kuſſcher W Kennig beim Fuhrherru Werner in der Simonſtraße

eld ſowie einiger Silbermünzen und einer alten ſilbernen in Verlin das betrat bemerkte er einen fremden
mit Schlagwerk verſehenen Remontoir Taſchenuhr verſchwanden Mann und herrſchte dieſe

hätern fehlt jede Spur FJn unmittelbarer Nähe hier zu ſuchen Plötzlich ſprang der Fremde der anſcheinend
der an der Stollberger Linie gelegenen Halteſtelle Pfaffenhain auf einem Haufen Stroh gelegen hatte auf Kennig zu und

Mittag durch einen von Oels brachte ihm mit einem Meſſer einen tich in die linke Bruſtſſeite
ein Geſchirr überfahren bei Dann exgriff er die Flucht und entkam Jnzwiſchen hatten
er verletzt ſich mehrere e meit Linſen diente r benach

t richtigten und Sorge trugen daß dem auf derhlatliee ier gebrochenen Kennig durch die Polizei ärztliche e z theil
C e trafen heute abend 8 Uhr 383 Min e Je h hen Sia eher

zu 1 e argn d en e Schultze Er war früher Abfuhrkutſcher und dann Hundefänger
t Wir e e Montag vormittag noch nicht ergriffen Zwei Knaben im

r v Seydewitz Staats Alter von 11 und 13 Jahren die und dmorgen hier ein um den Rohr nd e ehrten e ehe J
ſeiner Beſuche zu begleiten gorzer Mühlenteich eingerre en wie beWie gefährlich Celluloid werden kann Wert u d ümſtande Breslau iſt die Ehefran des Arbeiters ger ſie in e de

daß geſtern in dem vollbeſetzten Carolakheater während der richtet von ihrem arbeitsſcheuen e durde ren S
Vorſtellung ein Schirmgriff aus Celluloid der in der Garderobe Schnaps verweigerte ſchwer verenn an erſe Ver
nahe dem Ofenrohre ſtand plötzlich zu brennen anfing Schnell letzungen im Wenzel Haucke ſchen an vit ck en Der
griff das Feuer um ſich bereits hatte es einen Mantel erſaßt eine der ihr beigebrachken Stiche hatte of ſich ſurfrt verletzt
Doch gelang es der Feuerwehr den Brand noch rechtzeitig und gehabt Jn Wilhelmshaven e d S Hnem Hotel
ſo zu untkerdrücken daß das Publikum nichts davon merkte ein Unterzahlmeiſter der erſt am Geburtstage de ß aiſers zum

Verſchiedenes Jn der König 82lmeiſter befördert war d ſeyit Mit man eren Veran
lichen Kunſtakademie hierſelbſt wurde heute eine hochintereſſante ung d d urgechiden benge junge Ma
Ausſtellung künſtleriſcher Photographien veranſtaltet von der n Heordneten Be Auſgn von G ilesſör un der ſehr
Geſellſchaft für Photographie eröffnet Die Ausſtellung die nervös war in einem ma eiſtesnorung Hand an ſich
wurde gus Belnten gag en nan el bae Knapp von dem in ſeine Nachbarſchaft wohnenden Philipp
burg VBerlin Dresden vertreten ſind Von Fachphotographen Hlans mann mit r rig geſtochen Der Verwundete
Wurhe nur ein Leipziger zugelaſſen Für Errichtung eines iſt geſtorben Der Thäter iſt ein roher Truukenbold

S ian h ſind j ienkmals s 4 m S Liebespaares das ſich im Derby Hotel in Bury vergiftet hat

Durch das Geräuſch er

eſen mit den Worten an Was haſt du

e zuſammen

Staats daher der Beingme Schindermax Die Polizei hatte ihn bis
Söhne des Weichenſtellers

an daß der

gelegt hat Jn Ulm wurde der 17 jährige Adolf

Aufſehen erregt in London der freiwillige Tod eines eleganten

Die Namen konnten noch nicht ermittelt werden man glaubt

Mannes trägt die Jnitialen J die der Frau iſt II R ge
zeichnet Der Mann ſcheint 35 die Frau 30 Jahre alt geweſen

eraubten erklärte der Stagatsanwalt
den Alibibeweis Bernags und Gallonis für nicht erbracht undm er forderte ein Schuldig für die Angeklagten welche ſo lange Zeit

prällbent Der Maler Alfred Sisley eines der Hänpter
der impreſſtoniſtiſchen Schule in Paris iſt geſtorben Der

es der Kaiſer ſeh
Tanzenden zuzuſchauen

Jeder glaubte da

Kaiſer geſpro
von unſerem

war wurde abends Skat
im Pech, daß er ca 20

ſchwarzen und farbigen reinwolkenen

on Kleider Stoffen
fertige Wäsohe Taschentücher Corsets

Onterröcke Scohirme Taillentücher Kragen ete

M c

Vermiſchtes S holländiſche Maler Joſef Jsraels hat am Freitag in guterGeſundheit die Vollendung ſeines 75 Lebensjahres gefeiert Wie
c man erfährt iſt das große Gemälde Saul und David an demDer Kaiſer anf den re W h e er in den letzten Jahren arbeitete vollendet Der holländiſche
Marineminiſter Jonkherr Rosll wurde als er einer Eindie das Tanrb Es iſt konn 30 ladung der Königin zur Mittagstafel folgend ſich eben

e ehe Fehl echt An wangen Zu ſich r un nach dem Schloſſe begeben wollte mitten auf der Straße
bpen ſagte b erſt Berg ralen b ſie vom Schlage gerührt Das Bewußtſein kehrte erſt am
ich wieder einladen ließen Bei Hoffeſtlichkeiten können ſich nie 53 fahr hed ger n r in d S ſolgenden Tage zurück Wiewohl noch uicht alle Gefahr ge
iſt nicht für den ober ichen Konverkationston ſondern ſpric rer laß iuter iſth i tigt en nd riert Thema u dingt Er Kriegsminiſter Eland iſt mit ſeiner Stellvertretung interimiſtiſch

a exin da egentheil von ſeinem Großvater Wilhelm J die Direktion des dortigen Germania Theaters übernommenDieſer ging von einem zum andern ſprach in ſeiner beſirickenden Je Direkt gen n Paris iſtKiebenswürdigkeit einige allgemeine Worte a dabei noch 8 bis P e u x Vicedirektor des PaſteurJuſtitits in Paris iſt zum

k Poehh wen t r em gewendet und ſo kam es denn oft da 8 r ankreich Der weltbekannte Buchhändler Sſonen an einem Abend die Ehre gehabt haben wollten mit dem Von Frankreich Mehlgr nteen zu haben Uns fällt noch eine kleine Geſchichte in Zürich Verkeger faſt aller in Deutſchland verboteuen
aiſer ein die wenig bekannt ſein dürſte und die

wir n hier ben halb teuren e
Rechtsanwalt H aus Leipzig der ſchon wegen ſeines Witzes all uitentin ingemein beliebt iſt Als der Kaiſer im Jahre 1896 Jagdgaſt dort heim Betreten der ruſſiſchen Grenze verhaftet und in die

eſpielt und der Rechtsanwalt ſaß ſo
dark verlor

wichen iſt hofft man doch auf ſeine Wiederherſtellung Der

betraut Wie man aus New York telegraphirt hat Amberg

jeſlät ſi Mitglied der Akademie der Wiſſenſchaften ernannt Ronx zähltMajeſtät ſie zu 45 Jahre und iſt eines der jüngſten Mitglieder des r
abeli

valtiiſche Sluoſcbri en gu e r etgegen Bismarck iſt im Alter von ahren geſtorbenUnter den Jagdgäſten des Fräulein Dr Burbo aus Rußland gebürtig zuletzt

Warſchauer Citadelle übergeführt Fränlein Dr Burbo iſt eine
Polin und ſtudirte in ZürichDieſes Facit reſp Deſizit

d W J T S 9 Jr h Bee da e ea N J Se e ed W J S 2 r r c e k S

ebenſo

v Verkanf zu ſeſten anerkannt billigſten Preiſen

mer L Zenjamin
Gr Ulrichſtraße 23
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Zur bevorstehenden

Confirmation
empfehle in anerkannt grösster Auswahl hervorragende Neuheiten in

schwarzen und farbigen reimnwollenen

v Verkauf zu augver gewöhnlich billigen Preiven h

Geschäftshaus J Lewin
alle a Markplatz 2 u

TauzAuterright
Eröffne Donuerstag den 2 Febr

einen Schnell Curſus gegen
mäß Honorar im Hotel Weisses
toss Geiſtſtraße 5 Gefl Au
meldungen erbitte daſelbſt ſowie
in meiner Wohnung Dreyhaupt
ſtraße 2 am Markt Ad Vröbe

NB Einzel Unterricht zu jeder Zeit

Perfekte Kochfran empfiehlt ſich den
hochgeehrten Herrſchaften von Halle u
Umgegend bei vorkommenden großen
und kleinen Geſellſchaften Meldungen

Alte Promenade 26 3 Tr
Thür geradeaus

nach d Leihamt beſorgtPfänder discret Vorſchuß jeder
zeit Frau Träger Martinſtraße 4

Kleiderstofſfen
Wäsche Ausstattungen Vmhängen Jackets fertigen CGostumes UVnterkleidern

Taillentüchern Bcharpes Gorsets Handschuhen etc ete

Preissig Tage
in Begleitung des Deutschen Kalsors auf der Fahrt nach dem heihgen Late
heisst unsere neuesto epeciell für uns augofertigte Ansichtskartenserie hervorragendo
Heliogravüren wach Originaiaufnahmen aus der wir zu jeder Tafel Rautendolein
eine Karte gratis zu verlangen bitton Rautendelein ist in elegant ausgestatteten
oxtra grossen Tafeln à Mark 60 überall dort zu haben wo unsere beliebte Mocea
schokolade My darling geführt Sehokoladenfabrik Saxonia Halle a S

Anstalt für Amateur Photographie
Gr Ulrichſtraße 7 II

Wegen Geſchäftsanfgabe Ausverkauf ſämmtlicher photographiſcherApparate Utenſilien und Bedarfsartikel zu ganz bedentend berab
geſetzten Preiſen

Anſtalt für Amatenr Photographie
Gr Ulrichſtraße 7 II

R Gottschalck s
Masken u Theater Garderoben

Verleih Institut
KI Ulrichstr 25 I

bäſt ſeine reichhaltige Auswahl neuer feiner
Herren und DBamen Masken Anzüge

bei ſolider Preisſtellung beſtens empfohlen

F mLehr u EBrziehungsanstalt Levana lin Kötin Coswig bei Dresden eSvpeciallehrauſtalt für a re geſunde aber ſchwer erziehbare und im
Claſſennnterricht keine Fortſchritte machende

b geiſtig zurückgebliebene aber noch für einen
leichten Beruf vorbildungsfähige Knaben

Vor zügl Empfehl Man verlange Proſpecte u Levana Coswigi S
Heffentliche Handelslehranſtalt zu Teipzig

Beginn des 69 Schuljahres am 10 April d J
Die Reifezengniſſe der höheren Abtheilung der Anſtalt 3jähriger Kurſus

berechtigen zum einjährig freiwilligen Dienſte
Für junge Leute welche ſich den Berechtigungsſchein r einjährig frei

willigen Dienſte erworben haben iſt ein fachwiſſenſchaft
Jahresdauer bei 32 Lehrſtunden in der Woche eingerichtet Unterricht in
allen Zweigen der Handelswiſſenſchaft ſobligatoriſch italieniſche und ſpaniſche Sprache ſowie Stenographie fakultativ

Anmeldungen wegen eventueller Theilung möglichſt bald erbeten,
Proſpekte der Anſtalt ſowie weitere Auskunft wolle man von dem

Prof H Raydt Direktor

Gymnasium in Torgau
Anmeldungen neuer Schüler für Oſtern 1899 nimmt entgegen und

Unterzeichneten verlangen
Leipzig im Januar 1899

weitere Auskunft ertheilt

Franzöſiſche und engliſche Sprache

Von Dienstag den 31 Jannar au ſtehen
in einer ſehr großen AnswaArdenner nnd Säniſche

T leichten und ſchiperen S T zuf
Gebr Strehl Merſeburg

SKür den Anzeigentheil verantwortlich W König in Halle

i Kilo 2,40 Mr i Kllo 2,40 K
Davies

Mignon Schokolade
mit Milech

Beste Marke zum Rohessen
PEnthält beste nicht abgerahmte Mileh

VPerursacht keinen Durst
Sehr nahrhaft und leicht verdaulieh

Reisenden Kindern u Kranken zu empfehlen
Gegen gleichwerthige ausländische

FPabrikate z billiger

Pr David Söhne
SchokoladenfabrikK

Zu na en in den bekannten Geschkften

icher Kurſus von

Dr P Schmiädt Direktor

Pferde
m Verkauf

Halle Druck und Verlag von Otto Hendel

Börsen Interessenten
und Kapitalisten erhalten

Probe Nummern d Börsen
boten gratis und franco

Verlag Berlin SW 12

An
fertigung
heiß

e

S x u

Atelier für kzünſtl Zähne

aiittſchuk
Plom

biren der
Zähne mit

SchmerzGold Silber Emaille 2e
loſes Zahnziehen Nichten ſchief
ſteheuder Zähne Jedes unpaſſende
Gebiß wird gut paſſend bei billigſter
Preisberechnung umgearbeitet Repa
raturen an künſtlichen Gebiſſen ſofort

Franz Iirsekorn
Leipziger Straße 11 II

Eingang Kl Sandberg

Große Pertten 12 Mark
mit rothem grau rothem oder

weiß rothem Jnlet
und gereinigten neuen Federn Oberx
bett Unterbett und zwei KiſſenJn 9 Ausführung Mark 15desgleichen 12 ſchläfrig 29
desgleichen 2 ſchläfrig 25
Verſand bei freier Verpackung gegen Nach
nahme Rückſend oder Umtauſch geſtattet

Heinrich Weißenberg
Berlin NO Landsbergerſtraße 39

Preisliſte gratis und ſranto

an ce
Mittwoch den 1 Februar er Vorm

3110 Uhr verſteigere ich Geiſtſtraße 39
zwangsweiſe

1 Schreibtiſch 1 ſilbernes Armband
2 Brieſtaſchen 1 Büffet

Vriedrieh Gerichtsvollziehber

Mittwoch den 1 Februar er Vorm
11 Uhr verſteigere ich Geiſtſtr 39 hier
zwangsweiſe 1 Fleiſcherwagen 1 Pia
nino 2 Plüſchgarnituren 1 Trumean
1 Büffet 1 Bücherſchrank 1 Verticow
Wäſche Kleider u Schreibſecretaire
Sophas Kleidungsſtücke c

Dietze Gerichtsvollziever

Aucotiomn
für Rechunng wen es angeht

Mittwoch den 1 Februar er Vor
mittags 101/2 Uhr Verſteigere ich i
We der Selbſthütfe Geiſtſir 39 hier

200600 Stück Magueſiaſtifte in
200 Cartons à 100 Stück

Bngoel Gerichtsvollziebsr
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